

ДРЖАВНИ СЕКРЕТАР ЈЕФТИЋ НА СЕМИНАРУ У ЗАГРЕБУ



Државни секретар Министарства одбране др Зоран Јефтић учествовао је 11. новембра на семинару Промовисање интеграције југоисточна Европа – НАТО, који је организован у Центру за сарадњу у области безбедности RACVI-AC, у Загребу. Том приликом, државни секретар одржао је предавање о Сарадњи Републике Србије у оквиру Програма Партнерство за мир.

Наглашена је потреба да се ангажује већи број предавача из Србије, компетентних у тој области. Понуђено је и да се један од семинара следеће године одржан у Србији, као заједнички пројекат. ■

РЕГИОНАЛНИ СЕМИНАР О ЦИВИЛНО-ВОЈНИМ ОДНОСИМА

У Центру за мировне операције почетком новембра одржан је Регионални семинар о цивилно-војним односима и цивилно-војној сарадњи. Скуп је организовало Одељење за цивилно-војну сарадњу Генералштаба ВС, у сарадњи са Министарствима одбране Канаде и Краљевине Холандије.

Државни секретар др Зоран Јефтић изложио је слушаоцима историјат развоја CIMIC у домаћем систему одбране, почевши од идеје до њеног остваривања у пракси. Такође је говорио и о његовом организовању у Војсци, попуњавању одговарајућим профилем људи, њиховој обуци и о даљем развоју те структуре.

Досадашње искуство, нагласио је државни секретар, јесте добро и до сада отворени центри успели су да обезбеде бољу атмосферу за рад Војске. Начелник Одељења за цивилно-војну сарадњу пуковник Миленко Лаловић истакао је да модерне операције траже нови приступ и зато су важни семинари на којима размењујући искуства учимо више о цивилно-војним односима и цивилно-војној сарадњи. Присутнима се обратио и изасланик одбране Канаде пуковник Мишел Лего.

Поред припадника Министарства одбране и Војске Србије на семинару су учествовали и виши официри и цивилни службеници система одбране Албаније, Босне и Херцеговине, Македоније и Црне Горе. Присутствовали су и представници Министарства спољних послова, Министарства унутрашњих послова Републике Србије, Међународног комитета Црвеног крста, Црвеног крста Србије, Високог комесаријата за избеглице УН и Центра за цивилно-војне односе.

Палазници су стекли знања примењива у планирању, припреми, реализацији и евалуацији операције цивилно-војне сарадње. Био је то Трећи међународни семинар о таквој сарадњи који се реализовао у Војсци Србије. ■

С. Ђ.



КОНФЕРЕНЦИЈА СРБИЈ



Државни секретар Душан Спасојевић презентовао је резултате реформе система одбране и допринос Министарства одбране Републике Србије европским интеграцијама Србије на конференцији „Србија и Европска унија – јачање европске перспективе“, коју су 7. и 8. новембра организовали Канцеларија за придруживање Европској унији Владе Србије и Београдски фонд за политику изузетност.

Том приликом, државни секретар истакао је да су новом организацијом МО и досадашњим резултатима реформе одбране успостављена цивилна и демократска контрола система одбране у целини, што је позитивно оцењено у Извештају Европске комисије о напретку Србије у процесу европских интеграција за 2008. годину.

Говорећи о безбедносној ситуацији на Косову и Метохији, Душан Спасојевић нагласио је да Министарство одбране и Војска Србије у потпуности спроводе државну политику, засновану на примени поли-

МЕЂУНАРОДНИ СКУП ЕКО

Дводневна међународна конференција „Економија и безбедност“ почела је 6. новембра у Дому Народне скупштине, у организацији Центра за цивилно-војне односе из Београда. Скуп се реализује уз подршку влада Краљевине Норвешке и Републике Мађарске, али и организације „Jagello 2000“ из Чешке Републике. Помоћ је пружила и Привредна комора Београда.

Конференцију је отворио државни секретар Министарства одбране Душан Спасојевић, који је том приликом рекао да је највећи безбедносни изазов за Србију, али и регион једнострано, нелегитимно и нелегално проглашење независности Косова и Метохије.

Став Србије о том питању јесте јасан и недвосмислен – тражи доследно поштовање одредби међународног права и Резолуције 1244 Савета безбедности Уједињених нација. Наметање решења које није усвојено у Савету безбедности доводи до нестабилности у читавом региону – рекао је државни секретар Спасојевић.

Такође је истакао да је у региону југоисточне Европе на делу организовани криминал, те национални и верски екстремизам, што уз постојеће економске и социјалне проблеме отежава процес брже и успешније транзиције држава у региону.

– Србија је у потпуности посвећена остваривању свог стратешког циља – пуноправног чланства у Европској унији, и због економског просперитета и због европских вредности које су темељ демократије.

Говорећи на конференцији, Душан Спасојевић нагласио је да ће се наставити модернизација Војске Србије, али и улагање у систем одбране, које није трошак већ инвестиција, јер се на тај начин чува безбедност државе, јача спољнополитичка позиција, те привреда, најпре упошљавањем војне индустрије и побољшавањем њеног извозног потенцијала.



тичких, дипломатских и правних средстава у решавању статуса јужне српске покрајине.

Реорганизација Војске, школовање великог броја професионалних војних лица и припадника Министарства одбране у најбољим светским школама, побољшање материјалног статуса припадника, буџет са инвестиционом компонентом који обезбеђује модернизацију Војске, али и интезивна међународна сарадња у области одбране, нова организациона структура Министарства јесу најважније области на које је реформа усмерена.

Министарство одбране учествује у свим регионалним безбедносним иницијативама, истакао је Спасојевић и нагласио значај интезивне међународне сарадње у области одбране и за систем одбране и за јачање спољно-политичке позиције. Такође је активно учествовало у изради Националног програма интеграције Републике Србије у ЕУ, али и ускладило више од 70 нормативних аката, из своје надлежности, у процесу хармонизације прописа са Унијом. ■

НОМИЈА И БЕЗБЕДНОСТ



Снимио Д. ГОЛ

На скупу су говорили и председник Управног одбора Центра за цивилно-војне односе др Мирослав Хаџић, амбасадор Републике Мађарске у Београду Шандор Пап, изасланик одбране Краљевине Норвешке Терије Хаверстад и заменик амбасадора Чешке Републике у Србији Јозеф Грош.

Конференција треба да подстакне јавну и стручну расправу о међузависности економије, политичке стабилности и безбедности Србије, те да расправу о безбедносној позицији Србије смести у развојно-економски и социјални оквир. ■

С. ЂОКИЋ

УКРАТКО

ДУШАН СПАСОЈЕВИЋ У ШВЕДСКОЈ

Делегацију Министарства одбране у званичној посети Краљевини Шведској, 12. и 13. новембра предводио је државни секретар Душан Спасојевић.

Првог дана посете Спасојевић се састао са државним секретаром Министарства одбране краљевине Шведске Хаканом Јервелом. Разматрана су питања из области билатералне војне сарадње која је оцењена задовољавајућом, али је заједнички констатовано да постоји велики простор за њено унапређење.

Државни секретар Спасојевић разговарао је и са државним секретаром Министарства спољних послова Краљевине Шведске Франком Белфрангом. Разговарало се о политичко-безбедносној ситуацији у региону и о европским интеграцијама Републике Србије.

Када је реч о ситуацији на Косову и Метохији, Спасојевић је изнео принципијелан и чврст став Републике Србије о неопходности поштовања основних принципа међународног права и резолуције СБ УН 1244.

Спасојевић је посетио и Шведски национални колеџ одбране, где се упознао са организацијом и активностима ове установе и одржао предавање припадницима Оружаних снага Шведске. Другог дана посете, делегација Министарства одбране Републике Србије обишла је Центар за мировне операције, где је присуствовао вежби и презентацији Центра. ■



ПОСЕТА ДЕЛЕГАЦИЈЕ СЛОВАЧКЕ

Државни секретар Душан Спасојевић примио је 4. новембра директора Националног института безбедности Словачке Републике Франтишка Бланарика. Сусрету је присуствовао и амбасадор Словачке у Београду Игор Фудрик.

Званичници су разговарали о имплементацији *Споразума о безбедности информација* између Владе Републике Србије и Организације северноатлантског пакта.

Директор словачког Националног института безбедности је домаћину приказао систем заштите тајних података у Словачкој Републици, али и искуства приликом процеса сертификације и имплементације *Споразума*. ■

САРАДЊА БУГАРСКЕ И СРБИЈЕ

Начелник Управе за међународну војну сарадњу Министарства одбране Републике Србије Милорад Перић примио је 11. новембра заменика министра спољних послова Републике Бугарске Тодора Чурова.

Током разговора, званичници су досадашњу билатералну војну сарадњу две земље оценили као квалитетну и на задовољавајућем нивоу, али да постоје услови да се она у наредном времену унапреди.

Такође су разменили искуства о реформи система одбране и разговарали о конкретним облицима унапређења сарадње у области одбране и регионалним иницијативама у којима заједнички учествују Бугарска и Србија. ■